

一周后,金正日完全满足了她

会谈、吃饭4小时后,现代集团老板和朝鲜达成5项交流协议
同一天,朝鲜宣布进入“特别警戒状态”应对韩美军演

“金正日接见玄贞恩,显示朝鲜对现代集团、而非韩国政府态度热情。这并不必然预示南北关系将迅速解冻。
——韩国东国大学教授高宇焕”

Voice

“韩国政府将推行一贯的对朝政策。现代集团会长玄贞恩与朝鲜达成协议,属于民间层面的协议,协议的落实必须由韩朝政府通过对话进行协商。
——韩国统一部发言人千海成”



这张朝中社8月16日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正日(前中)当天会见了正在平壤访问的韩国现代集团会长玄贞恩(前左)及其一行。

朝鲜亚太和平委员会和韩国现代集团17日发表联合新闻公报,就重启金刚山旅游项目、南北离散家属团聚等5项南北交流活动达成协议。韩国统一部发言人说,韩国政府“积极评价”这一协议,但需双方政府层面谈判才能落实。韩国媒体分析说,朝鲜通过现代集团这一民间渠道向韩国政府发出缓和信号,后者予以“谨慎欢迎”,但从韩国现任政府对朝立场和朝鲜半岛军事态势看,南北关系当前僵局难以迅速“解冻”。

A 民间层面热情洋溢

苦等6天拖延5次 韩国现代集团会长终于如愿以偿

朝鲜最高领导人金正日16日会见了正在平壤访问的韩国现代集团会长玄贞恩。

现代集团与朝鲜有关方面合作经营金刚山观光项目,同时也是开城工业园区的主开发商。

自一名韩国游客于去年7月进入朝鲜军事禁区被打死后,金刚山旅游业一直陷于停顿。开城工业园区的命运也因朝鲜方面提出涨租金等要求面临着不确定性。

玄贞恩10日前往朝鲜访问,除要与朝方协商重启金刚山观光、开城工业园区运营问题外,还要争取韩国现代峨山公司一名遭朝方扣留的员工获释。

现代峨山公司属于现代集团。玄贞恩访问

期间,朝鲜以“驱逐出境”方式释放了那名员工。

玄贞恩原计划在朝访问3天,但先后5次将访问时间延长。韩国媒体分析说,她是希望能见到金正日。

据韩联社报道,韩国多名官员否认玄贞恩替韩国总统李明博向金正日传递信息,也否认她扮演着任何“总统特使”的角色。

玄贞恩的等待没有徒劳。据朝鲜中央通讯社报道,金正日16日会见了玄贞恩一行。

会见中,玄贞恩向金正日赠送了礼物,金正日表示感谢。按照朝中社报道的描述,“双方在充满同胞情谊的气氛中亲切对话”。

会见结束后,金正日设午宴款待了玄贞恩一行。

他们说了4个小时 金正日满足玄贞恩所有要求

朝鲜中央通讯社17日凌晨发表这份联合新闻公报说,朝鲜最高领导人金正日前一天接见现代集团会长玄贞恩一行并满足她提出的全部要求,朝鲜亚太和平委员会与现代集团将“相应”开展旅游、经济和离散家属团聚等5项南北交流活动。

玄贞恩17日下午结束这次为期8天的访朝之旅,经京义线铁路抵达都罗山南北出入境事务所。她告诉媒体记者,包括午餐会在内,她与金正日共计会晤4个小时,就南北合作项目等促进南北关系的广泛议题交换意见。

她说,会晤在友好气氛中进行,金正日“还回顾他与现代集团创始人郑周永、已故前会长郑梦宪的友谊,称他们为南北交流先驱”。

朝方这一出人意料的举动似乎让韩国政府有些措手不及。

韩国统一部发言人千海成当天告诉记者,

韩国政府“积极评价”现代集团与朝方达成的协议,但这一协议属于“民间层面”,“如要实现这一协议,南北双方政府需要通过对话达成具体协议”。

玄贞恩本人证实,她事先没有就访朝日程和协议内容与韩国政府磋商。但千海成说,玄贞恩“非常了解”韩国政府对金刚山旅游等南北合作项目的立场。韩联社分析说,千海成这番话暗示玄贞恩访朝期间可能向朝方传递韩国政府相关信息。

总统府发言人李东官向媒体介绍,李明博当天主持国务会议时说,“韩国将通过始终如一且灵活的对朝政策,促使朝鲜放弃核武器并向国际社会敞开大门”。

韩联社援引分析人士的话报道,李明博这番表态意在强调,韩方把恢复对朝经济援助与朝鲜弃核挂钩这一立场“丝毫不会动摇”。

B 政府层面剑拔弩张

韩美联合军演开幕 朝鲜全国“特别警戒”

同在17日,朝鲜人民军最高司令部经朝中社发表新闻公报,宣布全军、全民和全国从当天起进入“特别警戒状态”,以应对美国与韩国“乙支自由卫士”联合军演。

公报说:“从内容、性质、规模以及所有动机和目标看,美韩这次联合军演旨在对朝鲜发动侵略和策划对朝鲜突然实施先发制人式打击,是对朝鲜半岛与亚洲其他地区和平明目张

胆的挑战和严重威胁。”

人民军最高司令部命令朝鲜陆海空三军及其他武装力量“密切注视侵略者的一举一动”,发现“任何侵犯朝鲜领空、领土和领海的敌对行动”,“立即施以有力打击”。公报说,如果美韩以“即便最轻微的军事挑衅”侵犯朝鲜主权,朝鲜“将动用包括核威慑力在内的所有进攻和防御手段立即、坚决、无情地歼灭侵略者”。

两份公报仅隔1分钟 只是谴责还没行动

值得注意的是,朝中社英文线路播发朝方与现代集团联合新闻公报不到一分钟后即播发这份新闻公报。美联社评论说,这说明半岛局势依然高度紧张。

韩美联合司令部当天开始举行“乙支自由卫士”年度联合军演。超过5.6万名韩国军人、1万多名驻韩美军及驻扎在其他海外基地的美军将参加。演习定于27日结束,主要以电脑模拟

推演为主,包括“基于现实”的网络战攻防演习。

不过,韩联社援引韩国官员的话说,朝方宣布进入“特别警戒状态”后,并没有像往常那样实施“地道占领演习”等特别军事措施。

韩国国防部发言人元泰载称朝方这一举动为“常规性谴责”,“下达警戒令看起来属于防御性措施,未发现朝方有不寻常的军事活动”。

本版综合新华社

梅苑航空 MEIYUAN AVIATION IATA 国际航协 河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线:

96677 省内直拨/市话收费

400-65-96677 国内直拨/市话收费

购特价机票 赢超值积分 享精美礼品

郑州-上海	320元起	郑州-广州	540元起
郑州-深圳	560元起	郑州-青岛	340元起
郑州-西安	160元起	郑州-福州	470元起
郑州-香港	1000元起	郑州-台北	1680元起
郑州-墨尔本	3400元起	郑州-新加坡	1500元起

温馨提示: 上述价格均需提前订购, 不含机场建设费等税费
另有多条国内航线提前购票可享受2-8折优惠

国际航协代码: 08310702

活动最终解释权: 梅苑航空

Http://www.6562222.com